第 26465 期

河北新闻网: hebnews.cn

代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001

日 星期四 甲辰年正月廿七 今日12版

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版







习近平总书记参加江苏代表团审议侧记

新华社记者 张晓松 朱基钗

坚定信心真抓实干,把各方面干劲带起来

3月5日下午,人民大会堂东大厅, 暖意浓浓。习近平总书记来到这里,参 加他所在的十四届全国人大二次会议江 苏代表团审议。

第二次参加"本团"审议,再次见 到江苏团的代表们,总书记笑容满面: "去年我两次到江苏考察调研,看到江苏 发展中有不少新亮点,老百姓生活幸福 安康,感到很高兴。借此机会,向各位 代表和同志们,并通过你们向江苏广大 干部群众致以诚挚问候!"

习近平总书记对江苏一直很关注, 党的十八大以来, 六到江苏, 从擘画 "强富美高"宏伟蓝图到勉励"走在前、 做示范",多次作出重要指示。

在对江苏寄予的厚望中, 习近平 总书记始终把科技创新摆在首位。

最近几年,中国光伏产品表现亮

等出席会议。

眼,成为走俏海外的"新三样"之一。 天合光能股份有限公司董事长高纪凡 代表,就是一名中国光伏行业的"追光者"。

5日上午,十四届全国人大二次会议 首场"代表通道"集中采访活动在人民 大会堂举行,高纪凡讲述了天合光能咬 定创新不放松、抢占光伏行业技术高点 的故事。

(下转第五版)

河北日报讯(记者四建磊)3月 6日上午,出席十四届全国人大二次 会议的河北省代表团召开全体会议, 认真学习贯彻习近平总书记在参加江

苏代表团审议时的重要讲话精神,并 继续审议政府工作报告。河北省代表 团团长、省委书记、省人大常委会 主任倪岳峰主持会议。河北省代表 团副团长、省委副书记、省长王正谱

倪岳峰代表说, 习近平总书记 在参加江苏代表团审议时发表的重 要讲话, 高瞻远瞩、思想深邃、内 涵丰富,深刻阐述了因地制宜发展

新质生产力等一系列重大问题,为 我们做好工作提供了科学行动指

南。要深入学习领会习近平总书记

重要讲话精神,与学习贯彻习近平

总书记视察河北重要讲话精神结合 起来,与审议政府工作报告等大会

文件结合起来,统一思想行动,把

握实践要求,不折不扣抓好落实。

要牢牢把握高质量发展这个首要任

产业,布局发展空天信息和卫星互

联网等未来产业,做大做强数字经

济,加快培育和发展新质生产力。

要用好改革开放关键一招,全面推

行招标投标"双盲"评审,持续发

展壮大民营经济, 打造一流营商环

境,使创新创造活力充分涌流。要

抓住京津冀协同发展重大战略机

遇, 牢牢牵住疏解北京非首都功能

这个"牛鼻子", 高标准高质量建设

雄安新区,着力深化产业协作,积

极融入以首都为核心的世界级城市

群,为打造中国式现代化建设的先

行区、示范区贡献力量。要全面提

振党员干部干事创业精气神, 巩固

拓展主题教育成果,坚决纠治形式

主义、官僚主义, 树牢造福人民的

政绩观,以良好的工作作风,巩固

和增强经济回升向好态势。要以

"时时放心不下"的责任感做好安全

生产等工作, 防范化解重点领域风

险,不断提升人民群众获得感、幸

良、李素环、张国强、石炳启、顾 雪等代表先后发言,一致赞成政府

工作报告,并围绕发展现代商贸物 流产业、推进高等教育协同发展、

做强超低能耗建筑产业、建设数据 中心集群、培育农业特色产业、壮 大氢能产业、推进乡村全面振兴、

推动医保便民惠民等提出建议。

李国勇、韩旭、倪海琼、李克

福感、安全感。

坚持以科技创新推动产业创 新,改造提升钢铁等传统产业,培 育壮大生物医药、电子信息等新兴

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调

积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

■ 习近平代表中共中央,向 参加全国两会的女代表、 女委员、女工作人员,向全 国各族各界妇女,向香港 特别行政区、澳门特别行 政区和台湾地区的女同 胞、海外女侨胞,致以节日 祝贺和美好祝福

新华社北京3月6日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 6日下午看望了参加全国政协十四届二次 会议的民革、科技界、环境资源界委员, 并参加联组会, 听取意见和建议。他强 调,人民政协各党派、各团体、各族各界 各方面人士要围绕中共二十大提出的重大 战略任务和中央经济工作会议部署,深入 调查研究,积极建言资政,广泛凝聚共 识,助力中国式现代化建设。

在"三八"国际劳动妇女节即将到来 之际, 习近平代表中共中央, 向参加全国 两会的女代表、女委员、女工作人员,向 全国各族各界妇女,向香港特别行政区、 澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海 外女侨胞, 致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席 王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公 厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上,夏先鹏、田红旗、吴建 平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委 员,围绕加强两岸产业链供应链合作、坚 定不移推进祖国完全统一、以互联网核心 技术支撑网络强国建设和高质量发展、推 进科技创新成果产业化、推进生态环保产



3月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员, 并参加联组会, 听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁, 中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望 和讨论。 新华社记者 翟健岚摄

业高质量发展、加强新污染物治理等作了

习近平在认真听取大家发言后发表重 要讲话。他表示,同大家一起讨论交流, 听取意见和建议,感到非常高兴。他代表 中共中央, 向在座的各位委员, 并向广大 民革成员和科技界、环境资源界人士,向 广大政协委员, 致以诚挚问候。

习近平强调,2023年是全面贯彻中 共二十大精神的开局之年。中共中央团 结带领全党全国各族人民,坚持稳中求 进工作总基调,果断实行新冠疫情防控 转段,全力推动经济恢复发展,坚定推 进中国式现代化,圆满实现经济社会发 展主要预期目标,全面建设社会主义现 代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不 易,这是全国各族人民团结一致、顽强 拼搏的结果,(下转第五版)

展现京畿要地改革发展新气象 彰显燕赵儿女拼搏奋进新作为 河北省代表团举行开放团组活动

倪岳峰王正谱等回答记者提问

河北日报讯(记者四建磊、尹翠莉、吴 韬)展现京畿要地改革发展新气象,彰显燕 赵儿女拼搏奋进新作为。3月6日上午,出 席十四届全国人大二次会议的河北省代表 团举行开放团组活动。河北省代表团团长、 省委书记、省人大常委会主任倪岳峰, 河北省代表团副团长、省委副书记、省长 王正谱等回答记者提问。河北省代表团副 团长、省人大常委会常务副主任董仚生

河北拥有独特的地理区位、深厚的产 业基础、悠久的历史文化, 受到境内外媒 体的高度关注。为深入了解河北、全面报 道河北,很多记者早早来到会场,媒体采 访区内座无虚席。

上午9时,河北省代表团开放团组活 动开始。代表团首先继续审议政府工作报 告,媒体记者静静旁听。审议结束后,进 入集体采访阶段。媒体记者争相举手,就 关心的问题向代表提问。

人民日报记者问到, 习近平总书记 去年两次视察河北, 就扎实推进雄安新区 建设、京津冀协同发展和灾后恢复重建等 发表重要讲话、作出重要指示。河北省在 深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神 方面采取了哪些举措、取得了哪些成绩, 下步还有哪些考虑?

倪岳峰代表回答说, 党的十八大以 来,习近平总书记11次视察河北,特别 是去年两次视察河北,发表重要讲话,

作出重要指示,为我们指明了方向,提 供了根本遵循。全省上下牢记嘱托、感 恩奋进,加快建设经济强省、美丽河 北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇 章。在雄安新区建设方面,我们认真落 实"并重""并举"等重要要求,全力打 造北京非首都功能疏解集中承载地。下 一步,我们将进一步完善疏解配套政 策,优化体制机制,努力把高标准的城 市规划蓝图变为高质量的城市发展现实 画卷。在京津冀协同发展方面,我们紧 紧扭住疏解北京非首都功能这个"牛鼻 子",全域对接、全面承接,推动京津冀 协同发展向纵深拓展。未来我们将深入 推进区域内部协同, 因地制宜发展新质

生产力,培育壮大康养、文旅、新能源 和大数据、现代物流等产业, 在对接京 津、服务京津中加快发展自己。在防汛 抗洪救灾和灾后恢复重建方面, 我们坚 持人民至上、生命至上,坚决维护人民 群众生命财产安全,一刻不停抓好灾后 恢复重建,确保群众安居乐业、温暖过 冬。下一步,我们将坚持把恢复重建与 推动高质量发展、推进乡村振兴、推进 生态文明建设等紧密结合起来,建设更 加宜居、更加安全的美好家园。

今年春节后上班第一天,河北省召开 优化营商环境大会,引起记者关注。河北 在打造市场化、法治化、国际化一流营商 环境方面有何具体举措?(下转第四版)

付志方叶冬松等住冀全国政协委员 参加小组会议讨论政府工作报告

谱

出

深入协商议政 在服务大局中书写履职新答卷

河北日报讯(记者薛惠 娟、高珊)3月6日,住冀全国 政协委员分别在各自界别组参 加小组会议, 讨论政府工作报 告、计划报告、预算报告等。 全国政协委员付志方、叶冬松 等参加讨论。

2023年,国内生产总值超过 126万亿元,增长5.2%;城镇新 增就业1244万人;粮食产量1.39 万亿斤,再创历史新高;居民人 均可支配收入增长6.1%……委 员们纷纷表示,事非经过不知 难,这份成绩单来之不易。大家 深感责任重大,更坚定了追求高 质量发展的决心和信心。

仅

夏延军委员说,政府工作 报告主题鲜明, 思路清晰, 重 点突出,措施有力,体现改革 创新精神,彰显以民为本情 怀,展现实干担当作风,是一 个求真务实、内涵丰富、提振 士气的好报告。贯彻落实全国 两会精神,必须找准服务大局 的结合点和发力点,结合岗位 职责,(下转第四版)

我省代表委员和干部群众热议加快培育和发展新质生产力

向新而行 上攀登

河北日报记者 米彦泽 刘荣荣 周 洁

3月5日下午,习近平总书记在参 加十四届全国人大二次会议江苏代表 团审议时强调,要牢牢把握高质量发 展这个首要任务, 因地制宜发展新质 生产力。

新质生产力特点是创新,关键在质 优,本质是先进生产力。出席全国两会的 我省代表委员和广大干部群众认真学习 习近平总书记重要讲话精神,表示要牢 记高质量发展是新时代的硬道理, 把握 好发展新质生产力的精髓要义,坚持从 实际出发,深化体制改革,积极培育新 兴产业和未来产业,改造提升传统产 业,完善现代化产业体系。

加大创新力度,培育新兴产业 布局未来产业

"面对新一轮科技革命和产业变革, 我们必须抢抓机遇,加大创新力度,培 育壮大新兴产业,超前布局建设未来产 业,完善现代化产业体系。"习近平总书记 的话, 让全国人大代表、亿华通动力科 技有限公司董事长张国强倍感振奋。

"氢能产业作为未来国家能源体系的 重要组成部分、战略性新兴产业以及未 来重点产业,是加快发展新质生产力的 重要抓手。"张国强代表表示,面对氢能 产业向纵深推进所面临的问题和关键卡 点,企业要瞄准前沿科技,集中突破核 心技术。同时,以商业模式创新推动氢 能规模化应用,着力补齐短板、拉长长 板、锻造新板,(下转第七版)

💟 今日导读

两会走第一河北的未来,一定更精彩

>>>见第三版

如何因地制宜发展新质生产力? 代表委员们建议 以科技创新开辟发展新领域新赛道